
Vesløs d. 15. marts 2010

Kære medlemmer af Folketingets Miljøudvalg.

Jeg tillader mig at maile til jer, da Folketingets Miljø og planlægningsudvalg skal på besøg i Thy d. 
22. marts 2010. Jeg har ikke set det endelige program, man kan forstå, at I først vil besøge Høvsøre 
og derefter Østerild Klitplantage, hvorefter borgere, der ønsker det, kan få foretræde. Dette tilbud 
vil jeg gerne benytte mig af, men hvordan?

Jeg bor i Vesløs, 5 km. fra testcenteret i fugleflugtslinie og jeg er modstander af mølleplaceringen i 
en fredskov mellem Danmarks første Nationalpark og Nordeuropas største fuglereservat (Vejlerne). 
Ligeledes er jeg stærk bekymret over den politiske behandling af sagen, både miljøministeriets 
Thisted byråds.

1) Det er betryggende, at I vil afse tid til besøg i Østerild Klitplantage, samt lytte til 
befolkningen inden I sætter jer dybere ind i sagen – tak for det. Jeg kan oplyse, at Thisted 
Byråd også har besøgt Høvsøre (16-2-2010), men desværre først længe efter at de har sagt ja 
til projektet, dog inden politisk behandling i byrådet af høringssvar til anlægsloven og VVM 
redegørelsen. De har således set i ”Miniature” hvad de har sagt ja til, dog har de ikke samlet 
- mig bekendt – besigtiget Østerild Klitplantage, men måske har en enkelt politiker luftet 
hunden eller MK’eren i skoven.

2) I medierne fremstilles det ofte som om, at det kun er landsdækkende interesseorganisationer, 
rigmænd bosiddende i Whiskybæltet samt Thylejeren, der er imod, men jag kan forsikre jer 
om, at vi er mange lokale der er imod projektet og den politiske behandling af sagen. Og vi 
er bare kommet senere i gang grundet manglende information generelt. 

3) Det synes som om, at miljøministeriet har sovet over sig, da mølleindustriens behov for 
afprøvning af bl.a. prototyper er kortlagt i rapporten ”Afprøvning og demonstration af 
vindmøller” allerede i juni 2008, og nu skal det hele så jappes igennem, endda med en 
anlægslov for at fremskynde processen.

4) Thisted Byråd har indirekte enstemmigt sagt ja til testcenteret, dog har medlemmerne ikke 
stemt specifikt for / imod, hvorfor der hersker forvirring i byrådet, og nogle hævder 
efterfølgende, at de er imod projektet. Os lokale er bekymret for, hvordan det vil gå med alle 
de gode ting vi har, såsom skoven, dyr og mennesker, stilheden om natten, mørket m.m. 
Lokalpolitikerne har helt andre interesser, da de ser store udviklingsmuligheder i projektet 
såsom forskning, uddannelse, Hanstholm Havn, turisme, eksperimentarium m.m. Politikerne 
har således brugt megen energi på deres visioner, hvorimod det kniber med indsigten i 
projektet som sådan. Netop dette oplever man gang på gang, når man som borger har 
lejlighed til at spørge politikerne om faktuelle ting vedr. projektet.

5) Jeg er politisk aktiv på organisationsplan, sidder i bestyrelsen for den lokal Venstreforening 
(7 mand). Vi har behandlet projektet på et bestyrelsesmøde, og det er en enig bestyrelse der 
er yderst betænkelig m.h.t. den udpegede placering af testcenteret, og desuden finder vi 
proceduren stærkt kritisabel både Miljøministeriets og Thisted Kommunes.

Jeg vil ønske jer en god tur hjem, og forslå at I kører over Bjerget hjem (ikke længere end over 
Vejlerne), holde stille på toppen og kigge bagud og prøve at forestille jer, hvordan den smukke 
udsigt til være med møller i baggrunden.
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